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Aos dezessete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte cinco, às dezesseis horas, 

realizou-se a Sessão Extraordinária nº 02/2025 do Conselho Pleno, presencialmente, 

no auditório da Secretaria Municipal de Educação – SME/SP, à rua Borges Lagoa, 1230, 

sob a presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini. Contou com a 

presença das Conselheiras Titulares, Beatriz Cardoso, Cristina Margareth de Souza 

Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen Martins Andrade 

Pinheiro, Neide Cruz e Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer e dos 

Suplentes, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucimeire Cabral de Santana e Vera 

Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Sueli Mondini deu boas-

vindas a todos declarando aberta a Sessão Extraordinária nº 02/2025 do Conselho 

Pleno, justificando as ausências da Conselheira Titular Simone Aparecida Machado 

declarando no exercício da titularidade a Suplente Lucimeire Cabral de Santana 

(conforme alteração da Deliberação CME nº 01/94 publicada em DOC de 27/08/2024 

página 9, na ausência da Conselheira Titular Simone Aparecida Machado), e 

justificando as ausências dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos, Carmen 

Lucia Bueno Valle, João Alberto Fiorini Filho, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi e 

Silvana Lucena dos Santos Drago. Não houve Expediente dos Conselheiros. Com a 

palavra, a Presidente Conselheira Sueli Mondini passa imediatamente a Ordem do 

Dia: Continuidade da Apresentação da Sra. Marcia Bernardes, Palestrante e 

consultora na área da Educação, Assessora Pedagógica na Secretaria da Educação do 

Estado de São Paulo (SEDUC-SP) e Membro do Conselho Estadual de Educação – tema 

“Programa Alfabetiza juntos SP – São Paulo lê na idade certa” do Governo do Estado 

de SP. Após a exposição inicial de abertura realizada pelo Secretário Municipal de 

Educação de São Paulo, Fernando Padula Novaes, passou-se a palavra à professora 

Márcia Bernardes que relata como vem se desenvolvendo o Programa: -  a iniciativa 

tem como premissa promover educação de qualidade e equidade para os estudantes 

da rede pública de ensino por meio de ações conjuntas que podem contemplar um ou 

cada um dos cinco pilares, por adesão do município: 1. Avaliação da fluência leitora 

de entrada (março) e de saída (novembro) no segundo ano do Ensino Fundamental. A 

adesão a este pilar, em 2024 foi de 642 municípios do Estado de SP. Todas as unidades 

escolares também participaram do SARESP - Sistema de Avaliação de Rendimento 

Escolar do Estado de São Paulo (avaliação dos 2º e 5º anos). Apenas dois municípios 

de São Paulo e Campinas não aderiram à avaliação. Já em 2025, com a adesão de São 

Paulo será feito um calendário especial para a avaliação de entrada no mês de abril. 

2.Material didático impresso e digital. Adesão de 483 municípios em 2024 e de 509 
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em 2025. 3. Plataforma de leitura e matemática. Plataforma Elefante letrado – 340 

municípios aderiram. 4. Prêmio excelência educacional repasse de R$ 100,00 por 

estudante para a escola que bater a meta do SARESP. 5.Formação: em 2024 a 

formação teve como foco professores de primeiros e segundos anos e seminário de 

boas práticas. Em 2025 formação foi estendida a gestores e professores. Após 

discorrer sobre cada um dos pilares apresentou os resultados obtidos em 2024. Na 

avaliação da fluência leitora os índices de entrada (março) e saída (novembro) subiram 

de 48% para 77%, mostrando a viabilidade da proposta no sentido de modificar os 

índices do Estado de São Paulo nas avaliações de desempenho dos estudantes. A 

seguir, a Sra. Isabella Monteiro da Associação Bem Comum (fundada em 2018, é uma 

organização sem fins lucrativos que tem como propósito contribuir para o bem comum 

da sociedade brasileira, apoiando os gestores públicos na garantia das melhores e 

mais justas oportunidades de aprendizagem com foco na alfabetização das crianças), 

parceira da Seduc/SP discorreu sobre o formato das avaliações individuais dos alunos, 

e apresentou a instituição que está trabalhando as avaliações – Fundação CAEd/UFJF 

– Centro de políticas públicas e avaliação da educação, instituição de referência 

nacional na execução de programas de avaliação educacional em larga escala. Todas 

as ações e ferramentas desenvolvidas são colocadas numa plataforma de avaliação e 

monitoramento construídas de acordo com as demandas de cada rede de ensino. Este 

é o esforço conjunto do Estado de SP e de seus 645 Municípios no sentido de 

concretizar uma política pública efetiva e atuante, oferecendo uma ampla rede de 

suporte e monitoramento das aprendizagens por meio de avaliações sistêmicas e 

outras ações. Assim, a reunião foi encerrada com o encaminhamento da continuidade 

dos trabalhos para os órgãos centrais e diretorias de ensino. Nada mais havendo a 

tratar, a Presidente Conselheira Sueli Mondini encerra a Sessão Extraordinária nº 

02/2025 do Conselho Pleno, agradecendo a presença e a participação dos 

Conselheiros. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e será assinada pelos 

Conselheiros presentes, depois de aprovada. São Paulo, 17 de fevereiro de 2025. 
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